

EL PROBLEMA DE LA VIDA

Nos explicamos el interés que despierta en el país la discusión entablada en el Congreso sobre el problema de las subsistencias.

Es sin duda alguna el que tiene mayor trascendencia por lo mismo que afecta a todas las clases de la nación.

Hemos reconocido varias veces que el asunto es complejo y que no cabe resolverlo, como suele decirse, de una plumada.

Para la normalización de la vida hay que luchar contra muchos intereses, y éstos, por mucho que sea su buen deseo, han de rebelarse siempre que contra ellos se atente.

Ahora bien: cuando se trata del bien colectivo no pueden tenerse demasiados miramientos porque «la salud del pueblo es la suprema ley».

Por eso, aun siendo como son muy respetables los intereses de los trigueros, reconociendo que es cierto que los abonos y las primeras materias para el cultivo han encarecido de un modo extraordinario, no se puede sin embargo dejar que el mercado tome vuelos que hagan imposible la vida de las clases humildes.

Y téngase en cuenta que al hablar de clases humildes, hablamos de un modo singular de la clase media, en la que las exigencias de la vida son mas atormentadoras que en las clases populares.

Los obreros, dentro de sus respectivos trabajos, suelen tener aumentos de sueldo y horas extraordinarias; en la clase media, especialmente en las que dependen del Estado, los sueldos son los mismos y las necesidades mucho mayores.

De ahí que todos vuelvan los ojos a las Cortes en espera de una solución que haga viable la vida.

Lo malo es, y con sentimiento hay que consignarlo, que después de discutir mucho, después de exponer sus luminosas concepciones los técnicos del abastecimiento, nos quedamos en el mismo punto de estancamiento, sin que nos quepa la esperanza de una solución definitiva y beneficiosa.

Se atribuye a Romanones la frase de que en España no hay hambre, tesis que justifica el ministro de Gracia y Justicia con la afirmación de que las clases más elevadas de Europa, en estos momentos de conflagración, no pueden satisfacer sus necesidades a pesar de sus bienes de fortuna, teniendo que resignarse a comer pan en peores condiciones que aquí lo comen las clases obreras.

Hay, efectivamente algo de verdad en el dicho por el conde; pero aquí, ya que la fortuna ha sido en nosotros tan pródiga que nos a separado de la contienda, se logra conseguir que se abaraten las subsistencias, no por ello ha de dejar de sentirse mas satisfecha la opinión.

La base de ese cierto bienestar, en medio de tanto agobio, se debe al propósito firme del pueblo español de apartarse de la guerra; y precisamente los que ahora parecen mostrarse tan solícitos por el bien de la clase proletaria, son los que más decidido se significaron por el suicidio de nuestra intervención.

La opinión sabe perfectamente quienes han sido los entusiastas defensores de la neutralidad española; y por mucho que ahora hagan para tornar a la gracia del pueblo, el renjón escrito por impulsos intervencionistas no es fácil que se borre de su memoria.

Pues lo mismo ha de ocurrir en

lo que se refiere a las subsistencias, no por que se hayan acordado ahora los que medraron a costa del pueblo de que este sufre, se logrará borrar los rastros de otras campañas que se hicieron en daño de ese mismo pueblo.

Cosas

Tres sesiones enteras se ha pasado el Congreso discutiendo sobre el pan y las harinas.

Y el caso es que después de esos tres días que se han pasado los diputados con las manos en la masa, hemos convenido en que bien están las cosas como están, y en que Dios proveerá.

Es decir: que han hecho un pan como unas tortas.

En el debate en que se han metido en harinas los diputados Indalcio Prieto se declaró maximalista.

Le contestó Ventosa proclamándose minimalista.

El que no apareció fué el que había de colocarse en el eje de la balanza declarándose mediomaximalista.

Se dice que en cuanto se aprueben el proyecto de amnistía y la reforma del Reglamento del Congreso, se cerrarán las Cortes una temporada.

¡Malo, malo! Esos cerrojazos breves suelen convertirse en larga clausura. Digo, y con las cosas que tiene que resolver el Gobierno nacional.

Pero por lo visto lo que más urgía para que bajen las subsistencias era echar los condenados políticos a la calle y dar facilidades a los diputados para que sigan asombrándonos con su oratoria.

Hay que ver lo requete bien que le va al ministro de Fomento con el sobresaliente de espada que se ha echado.

Mientras Cambó está tranquilamente en el banco azul, el pobre Ventosa lleva unos días locos teniendo que soltar discursos y discursos contestando a interpelaciones y preguntas.

Y es que como buenos amigos y paisanos han acordado llevar la carga a medias.

Ventosa da la cara, y Cambó cobra el sueldo.

Se dice que Lerroux se presentará diputado por Posadas y que probablemente saldrá por el artículo 29.

Verdaderamente don Alejandro debe estar agradecidísimo a esos posaderos que le brindan tan buen hospedaje cada vez que le dan un revolcón por otra parte.

El que parece ser que no se presenta por ni un distrito vacante es don Melquiades.

Unos dicen que hace esto porque está amargado; otros aseguran que es por no exponerse a otro fracaso.

Creo en esto último. Después de la cuarta derrota se impondría la enagenación mental ó el destapen de la consabida tapa donde algunos mortales tienen la dicha de guardar la masa encefálica.

Del cartel del Circo: «El barbero de Sevilla», «En Sevilla está el amor».

«¡Caramba! digamos con el personaje de la tragedia».

«Sevilla, guadalquivir, ¡cuán atormentais mi mente!»

Aunque precisamente en este caso no es la mente la atormentada.

Es el oído.

CH.

El cambio de la hora

La gente ha recibido con curiosidad el adelanto de la hora; pero nada más que con curiosidad, pues ayer casi todo el mundo hizo su vida ordinaria sin que para nada influyera el cambio de hora.

El toque de Alba dió a las cinco y media, una hora después de la que venía dando, y también se retrasó una hora el toque de Oraciones. Fuera de esta variación no hubo nada más.

El comercio abrió a la hora oficial, en los talleres, en todas partes se hizo lo propio, y el público hizo su vida ordinaria sin que se notara para nada que estábamos haciéndolo todo con una hora (de Sol) de adelanto.

Si alguna diferencia pudo notarse fué por la tarde, pues los que salían de su trabajo a las seis notaban que les quedaba tarde por delante. También se impuso, a los que tienen costumbre de cenar temprano, retrasar un poco la cena.

En resumidas cuentas: que dentro de dos o tres días, en cuanto pase la novedad, nadie se acuerda que hemos perdido una hora de vida.

Ahora: que en el mes de Agosto vamos a salir del trabajo por la tarde a hora de echar una buena siesta.

Los Exploradores de España

Entusiasta recibimiento a la tropa de Exploradores de Mazarón dispensado por las autoridades, con pañeros y vecindario de Albatana.

Ayer mañana llegó a esta villa un grupo de Exploradores de Mazarón bajo las órdenes de su experto capitán don Gabriel Lorca.

A las afueras de la población fueron recibidos los Exploradores por autoridades, Consejo local, Exploradores alhameños, banda de música y gran multitud que prorrumpieron en aplausos y vitores al encuentro de ambas tropas.

Después oyeron misa en la iglesia parroquial, en la que ofreció el señor Cura don Juan Bautista Lopez, ayudado por el explorador mazaronero don José Navarro. Durante la ceremonia cantó una preciosa y delicada Salve la señorita María Noguera, cuya voz fué admirada por el numeroso público que llenaba las espaciosas naves del templo; hicieron guardia durante la misa cuatro exploradores de Mazarón.

En el cuartelillo le fué servida por simpáticas y bellas señoritas una succulenta comida costeada por el entusiasta don Francisco Noguera.

La tropa de Mazarón es objeto de toda clase de atenciones, hallándose alojados en casas de este vecindario que disputábase el honor de servir a tan simpáticos exploradores.

En fraterno banquete, celebrado en el Hotel del Bañero, y al que asistió este Consejo local formado por los señores don Francisco Ponce, don Francisco Garcia Rubio, don Antonio Lopez, don Diego Vivancos, don Rafael Antúnez, don Vicente Vidal, don José Sánchez Illicer, don Bautista Lopez Sanchez, capitán don Roque Sanchez é instructor don Jose Artiz; en representación del Consejo mazaronero asistieron los señores Rubio Macías, don Carlos Madrizzo, don Diego Rojas, don Juan José Oliva, don Rodolfo Fernandez, el jefe de tropa don Gabriel Lorca y los subinstructores don Blas Noguera, don José Alcaina y don Fernando Jorquera.

Se pronunciaron varios brindis, abogando todos por dar el mayor desarrollo a tan simpática y patrió-

XXIX ANIVERSARIO
EN SUFRAGIO DEL ALMA
DE LA SEÑORA

DOÑA PETRONILA PEÑAFIEL FERNANDEZ DE LA CIERVA

que falleció el día 18 de Abril de 1889

R. I. P.

Se celebrarán misas desde las ocho hasta las doce, cada media hora, en la capilla de Nuestra Señora de las Angustias, de la iglesia parroquial de San Bartolomé-Santa María, mañana 18

Los hijos de la finada.

RUEGAN a sus amigos la asistencia a estos piadosos actos.
Murcia 17 de Abril de 1918

lica institución, así como a unir ambas villas, lo que será conseguido con tan honorable instituto. Se dió varios vivas.

CORRESPONSAL.

Alhama 15 Abril 1918.

Las subsistencias

Pidiendo vagones

Don Antonio Pagán, de Cartagena solicita del señor gobernador telegrafía al Comisario general de Abastecimientos, pidiendo los siguientes vagones:

Uno de harina, de don Eliseo Sanchez, de Humanes (Guadalajara), para señores hijos de Fermín Diaz, en La Unión.

En la estación de Don Benito (Badajoz):

Tres vagones para don José Nieto Asensio, de Cartagena.

Tres id. para hijos de Francisco Fuentes, de La Unión.

Dos para Alcaráz y García, de Cartagena, y otros dos para Alfonso García, de San Antonio Abad.

Casi todas estas clases de harinas son en su mayoría para panes de segunda, propio para la clase trabajadora.

Envío de harinas, patatas y maíz

El gobernador de Granada dice a su compañero el de esta provincia lo siguiente:

«Desde Motril se ha concedido autorización a los señores Feriche y González para embarcar en buque «Explorador» y con destino a Cartagena 20.000 kilos de maíz, para José Nieto, y 15.090 de patatas para Alfonso Martínez.»

También el de Alicante telegrafía al señor Medina, diciendole:

«Con esta fecha autorizo a Manuel Magro para que remita 20 sacos de harina a Isidoro Sánchez, de Lorquí que interesa en su telegrama de ayer.»

Vapor hundido

El Comité Frutero ha recibido un telegrama dándole cuenta de que ha sido hundido por un submarino alemán el vapor inglés «Westfield» que conducía 20.000 medias cajas de naranjas de esta provincia. Esta mercancía estaba asegurada.

Toma de posesión

Ayer mañana se posesionó de su cargo de Magistrado en la Sala primera de esta Audiencia, don Mariano Cuesta Carrión.

Al acto de la posesión asistieron el presidente de la Audiencia, señores magistrados de ambas Salas, jueces, abogados y muchos invitados, que fueron obsequiados por el nuevo Magistrado con cigarros habanos.

ALGUAZAS

Un hombre muerto por el tren

No ha sido identificado

El martes en la madrugada ocurrió en la estación férrea de Alguazas una sensible desgracia.

José Jara García, guarda agujas de dicha estación, que regresaba de hacer varias faenas de su cargo, encontró junto al kilómetro 422 el cadáver de un hombre que al parecer fué arrollado por el tren 161, de mercancías.

Se dió aviso de este hecho al Juzgado, el que se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito de N. P. J., donde le será practi cada la autopsia.

El cadáver no ha sido identificado por tener la cabeza y un brazo separado del tronco, y fué encontrado en posición supina entre la vía general y el apartadero.

Suscripción

Entre las damas murcianas para costear el Estandarte y banderines del Batallón de Artillería.

(Continuación)

Suma anterior, 334'25 pesetas.
Doña Joaquina Martínez, de Molina, 1 peseta.

Doña Dolores Cerveto, de Martínez, 1.

Doña Teresa Soriano, viuda de Guerrero, 5.

Señorita Patrocinio Clares, 2'50.
Señorita Teresa Clares, 2'50.
Doña Visitación Rodríguez, de Peña, 5.

Doña Mercedes Villalba, de Mendoza, 1.
Doña Pura Ros, de Sánchez, 1.

Doña Pilar Baró, de García, 1.
Señorita Sofía Sánchez, 1.
Doña Carmen Moreno, de Reverte, 1.

Doña Josefa Jover, de Font, 5.
Señorita María Teresa Flores, 1.
Doña Antonia G. de Bornos, 2.

Doña María Olivares, de Siria, 1.
Doña Carolina Haro, de Ojeda, viuda de Navarro, 5.

Doña Concha la Peña, viuda de Cortés, 1.
Doña Elisa Pérez, de Tomás, 1.

Doña Pepita Mateos, viuda de Soto, 1.

Doña Catalina García, 2.
Doña Filomena Megias Rebagliato, viuda de Molina, 5.

Doña Pura López, de Martínez L., de Gucevara, 2.

Una francesita, 2.
Doña Carolina Pineyro, de Parra, 1.

Doña Solita Falcón, de Rentero, 2.
Doña Asunción Ruiz-Funes, viuda de Frutos, 1.

Suma pesetas, 388'25.
Se continuará.

Los teatros

Circo

Anoche se celebró la función de despedida de la compañía que dirige Pepe Angeles.

El programa elegido para esta despedida estaba formado por la zarzuela «Los novios de las chachas», que gustó tanto como el día del estreno, siendo todos sus intérpretes muy aplaudidos.

Después la señorita Presentación Nadal, cantó con mucho gusto el primer acto de la preciosa zarzuela «La generala» siendo objeto de grandes aplausos.

Finalmente se puso en escena «En Sevilla está el amor», obra en la que la señorita Panich, obtiene un ruidoso éxito, demostrando sus grandes condiciones de cantante, viéndose obligada a repetir la bella e inspirada aria del segundo cuadro, entre grandes aplausos del público.

Ortiz

Tampoco hubo anoche función en este teatro por indisposición de la notable canzonetista Ursula López. Para esta noche se anuncia una magnífica función, con variación del programa, cantando Ursula López

varias canciones que no son conocidas de nuestro público. También la bella y elegante bailarina Yulú presentará nuevos bailes...

Sucesos

Una mujer herida

Ayer fué curada en este Hospital Mariana Carrilero González, de 48 años, vecina del Palmer, de varias contusiones en la cara y cabeza...

Mordido por un perro

También fué curado en el benéfico establecimiento el niño de 8 años, Agustín Sánchez Aroca, de la Puerta Nueva, que fué mordido por un perro en varias partes de la espalda...

La entrega del Estandarte

Las fiestas

Conocemos algo de las fiestas que han de celebrarse en Murcia el domingo próximo con motivo de la solemne entrega del Estandarte al Batallón de Artillería.

Estas, según nuestras noticias, serán recepción el sábado por la tarde en el Ayuntamiento; diana en la mañana del domingo; bailes en el Casino y en Romea; músicas en la Platería y Trapería; cinematógrafo público, y gran castillo de fuegos artificiales en el Arenal.

Sabemos que la guarnición hará a las señoritas que concurren a los bailes delicados obsequios. Mañana daremos el programa definitivo, pues solo como un avance damos esta ligera información.

La Bandera

Para el acto de la entrega del Estandarte, se nos dice que vendrá a Murcia una batería de artillería de la Comandancia de Cartagena, con la Bandera de dicha Comandancia.

El capitán general

En el correo de hoy pasará por esta estación el capitán general de la región señor Tovar, el cual regresará a Murcia el próximo sábado.

En esta estación se le unirán los generales Donat y Rodríguez Moureló.

Los Exploradores de Mazarrón

De la tarde (POR TELEGRAMA)

Regreso de Alhama

Han llegado a esta los exploradores de Mazarrón, de regreso de Alhama.

El recibimiento que a los jóvenes exploradores se les ha dispensado ha sido muy entusiasta.

En él tomó parte el pueblo entero.

Las autoridades también salieron a recibirles, figurando a la cabeza de una manifestación.

Una banda de música salió a las afueras del pueblo a esperar a los incansables jóvenes.

Al entrar en la población los exploradores, el gentío prorrumpió en entusiastas ovaciones.

Se dieron muchos vivas al Rey, a Alhama y a los exploradores de España.

Nuestros exploradores regresan muy satisfechos de las atenciones que el pueblo alhameño les ha dispensado.

La nota del Presidente

(De la tarde) (POR TELEGRAMA)

Sobre el regreso del rey

La nota oficiosa facilitada en la Presidencia a los periodistas dice que no es cierto el rumor circulado sobre el regreso del monarca, de San

Sebastian, el próximo jueves; pero que este regreso no se demorará muchos días.

Añade dicha nota que el subsecretario de Gracia y Justicia señor Argente se ha adherido a las gestiones que los representantes a Cortes de Canarias realizaron ayer cerca del presidente del Consejo sobre la reforma militar y otros asuntos de interés para las Islas Canarias.

La muerte de Labra

De la tarde (POR TELEGRAMA) Durante las primeras horas de la mañana se agravó en la enfermedad que padecía el catedrático de la Universidad Central don Rafael María de Labra.

La enfermedad que padece es una afección pulmonar.

Ayer se vió su estado tan grave, que se temió un funesto desenlace.

Esta tarde ha dejado de existir, estando rodeado por individuos de su familia y varios amigos íntimos.

La noticia de su fallecimiento ha sido muy sentida.

El finado era senador republicano.

Consejo de ministros

(De la tarde) (POR TELEGRAMA)

En la Presidencia

En la Presidencia se ha celebrado esta mañana un Consejo de ministros presidido por el señor Maura.

Los ministros se ocuparon de los presupuestos que han de presentar a la aprobación de las Cortes.

El ministro de la Guerra general Marina, manifestó al entrar al Consejo que su presupuesto dependía de las reformas militares, pues estas han de variar las cifras.

La nota oficiosa

La nota oficiosa de los asuntos tratados en el Consejo dice que el Comisario de Abastecimientos había espuesto las medidas adoptadas para la importación de trigo argentino.

También propuso las reglas a que se ha de someter la exportación de aceite, así como las bases que han de servir para la creación de un Comité central, que esté encargado del cumplimiento de los arreglos comerciales y del régimen general de importación y exportación.

El Consejo dió su aprobación a los expedientes sobre varios proyectos y decretos del ministerio de Fomento, dando disposiciones para facilitar la realización de obras públicas.

El ministro de Hacienda puso al estudio y aprobación de los ministros un decreto referente a la reducción de plantillas en el Cuerpo de Contabilidad.

LAS CORTES

(De la noche) (POR TELEGRAMA)

SENADO

Sesión del día 16

Preside Groizard. PICAZO pide que se remedie la crisis obrera.

El ministro de la GOBERNACION dice que el Gobierno estudia este problema.

Después de que varios senadores formulan ruegos sin interés se pasa a la orden del día.

Reanudada la sesión juran varios senadores y se levanta la sesión.

CONGRESO

Preside Villanueva. DOMINGUEZ AREVALO se queja de que los notarios desconozcan los dialectos.

ROMANONES le contesta diciendo que la ley no les obliga a su conocimiento.

MENDEZ VIGO pide que se facilite el transporte de fósforos.

CAMBÓ le contestó anunciándole un proyecto de explotación de sales potásicas y otro de reforma de la legislación minera.

LUNA PEREZ pregunta cual es el criterio del Gobierno en el asunto de la exportación de aceites.

El ministro de HACIENDA la manifiesta que resolverá la cuestión y para ello está estudiando las cifras de la cosecha.

JIMENEZ RAMIREZ pide que se anticipe el crédito a los cosecheros de uvas de Almería.

PRADERA pregunta la actitud del Gobierno en el problema regionalista.

El ministro de GRACIA y JUSTICIA le contesta diciendo que no cree que el Gobierno aborde dicho problema.

Se entra en la

Orden del día

Prosigue la discusión del Mensaje.

PI y SUNER presenta una enmienda.

En ella se lamenta de que el Gobierno haya reducido su programa.

En el Mensaje dice se ha omitido el problema de Marruecos.

También se ha prescindido de la descentralización municipal y de la creación de las Haciendas locales.

Manifiesta en nombre de la minoría republicana, que esta se halla conforme con la autonomía política y universitaria, en aquellas regiones que lo deseen.

Por la comisión le contesta FIGUEROA.

Interviene ARAZANA.

Este expone el programa de los nacionalistas vascos.

Pedimos, dice, la reivindicación del idioma, retro trayendo los derechos de Navarra y Vascongadas al año 1831.

Añade que España no será grande mientras el centralismo absuelva todas las iniciativas.

Interviene PRADERA.

Pronuncia un discurso combatiendo el nacionalismo.

PRADERA queda en el uso de la palabra y se levanta la sesión.

Notas parlamentarias

(De la noche) (POR TELEGRAMA)

El nuevo horario

La reforma introducida en el horario ha ocasionado esta tarde que muchos diputados hayan llegado tarde a la Cámara popular.

Al abrirse la sesión, el Congreso presentaba un aspecto desanimado.

Besada se queja

El ministro de Hacienda se quejaba esta tarde de que las Cortes impidan trabajar a los ministros.

Los periodistas indicaron al ministro que en otros países los subsecretarios sustituyen a los ministros en su actuación parlamentaria.

El señor Besada se mostró propicio a atender esta variación, propuesta por los periodistas.

El reglamento del Congreso

Esta tarde han celebrado una conferencia el ministro de Fomento y el exministro señor Sanchez Guerra.

Trataron en dicha conferencia de la reforma del reglamento del Congreso.

Después de celebrar la conferencia Sanchez Guerra confirmó a los periodistas que presidirá la citada comisión de reforma.

En Instrucción pública

(De la noche) (POR TELEGRAMA)

Declaraciones del ministro

El ministro de Instrucción pública ha declarado que tiene pensamiento de delegar en los jefes de Negociado de su ministerio las facultades para la resolución de expedientes.

Con esto, dijo Alba, se abreviarán grandemente los trámites.

El Reglamento del Senado

(De la noche) (Por telegrama)

Los regionalistas conformes

Los senadores regionalistas se mostraban conformes con las reformas propuestas al actual reglamento del Senado y del régimen de Quorum.

Dimisión de Francos Rodriguez

(De la noche) (POR TELEGRAMA)

Por la cuestión de subsistencias

El alcalde de Madrid señor Francos Rodriguez ha confirmado la no-

ticia de haber presentado su dimisión.

Manifestó a los periodistas que le ha motivado a tomar esta resolución, el ser contrario a la importación de trigo.

Reiteró su adhesión al Gobierno, especialmente al ministro de la Gobernación.

El Gobierno no la admite

El subsecretario de la Gobernación ha manifestado que el Gobierno ha acordado por unanimidad rechazar la dimisión presentada por el alcalde de Madrid.

El cambio de hora

(De la noche) (POR TELEGRAMA)

Sin incidentes

Sin incidentes se ha cumplido en todas las oficinas el cambio de hora.

En algunos sitios ha dado lugar a escenas cómicas, pues han abundado los que llegaban tarde.

Los albañiles se resisten

Los albañiles se resisten a cumplir el horario oficial. Solamente trabajarán ateniéndose al reloj solar.

SEVILLA

(De la noche) (POR TELEGRAMA)

El conflicto del pan

La mayoría de los obreros panaderos han reanudado al trabajo sin que diese esto lugar a incidentes de gravedad.

Las bodas de plata de Almaráz

Esta mañana dieron comienzo las fiestas organizadas para solemnizar las bodas de plata con la iglesia del cardenal Almaráz.

En la Catedral se ha celebrado esta mañana una misa solemnisima.

El cardenal está recibiendo numerosos telegramas de felicitación. Los reyes le han dirigido un cariñoso telegrama felicitándole.

Barcelona

(De la noche) (POR TELEGRAMA)

El cambio de hora

Se ha cumplido en todos sus extremos el decreto variando la hora oficial.

El público se estacionó anoche frente a la Academia de Ciencias y otros edificios públicos comentando sabrosamente el cambio de hora y recorriendo después las Ramblas con gran algarabía.

Hundimiento confirmado

La casa consignataria Talla ha recibido un telegrama confirmando la noticia del hundimiento del vapor «Luisa».

Este buque desplazaba 6000 toneladas.

Llevaba cargamento de frutas para Inglaterra y al regreso iba a traer carga de carbón.

La tripulación de dicho buque estaba compuesta por 27 hombres. De estos tres han perecido.

SAN SEBASTIAN

Doce muertos por una explosión

(De la noche) (POR TELEGRAMA)

Una caldera que explota

De San Sebastián telegrafían dando cuenta de que en aquellas aguas ha ocurrido una desgracia que ha causado triste impresión.

La caldera del pesquero «Virgen del Carmen», explotó, lanzando a los tripulantes a gran altura.

Doce tripulantes quedaron muertos.

El buque fué destruido completamente por las llamas.

La guerra europea

(De la noche) (POR TELEGRAMA)

Resumen de Operaciones

La ofensiva alemana

Siguen duramente, pero con menos impetuosidad, los combates en la llanura del Lys.

El centro de ataque de los alemanes toca ya el bosque de Pieppe, mientras las izquierdas se han establecido al Noroeste de Bethune, y la derecha se encuentra al Sur de Bai-

Curación de la catarata por nuevo procedimiento ideal

DOCTOR ALEMAN, Oculista

Exprofesor del Instituto Oftálmico Nacional

PLAZA DE SAN BARTOLOMÉ, 9, MURCIA

Dispensario para pobres: Casa de Misericordia

leul y en las cercanías de Neuve Eglise, pueblo que ha cambiado seis veces de dueño en dos días.

Los ingleses extreman su resistencia para tratar de impedir el giro del ejército tudesco que acaudilla el general von Below hacia el Oeste, sirviendo de eje pequeña aldea de Merris, en la Flandes francesa.

Las noticias de los denudados frentes y sectores no acusan novedad.

Ayer fueron denunciados varios carniceros por dar uno 30 gramos de menos en una pesada de 50, 20 a una de 500 y otro por dar 15 de falta en 250.

Viajero

Ha salido para Madrid nuestro querido amigo el diputado a Cortes don Angel Guirao.

Telefonema detenido

De Reus, para Eulalia Abellán, detenido por distar más de tres kilómetros de la población.

Instrucción pública

Cambio de una pena

Se cambia la pena impuesta a 4 alumnas de la Escuela Normal de Murcia por la de prórroga de cuarenta días cuantos faltaron a clase.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

Día 16 de Abril de 1918.

Table with meteorological data: Presión barométrica en milímetros, Temperatura, Viento, Estado del cielo, etc.

Table with meteorological data: Temper. máxima a la sombra, Id. id. al sol, Id. mínima del aire, etc.

Audiencia

Señalamientos para el día 17.

Sección primera

Juicios por jurados. Una causa del juzgado de Mula, por corrupción, contra Pascual Ce-rezo y otro.

Letrado, señor Ayuso. Procurador, señor Gonzalez Sanz. Juicios orales.

Una causa del juzgado de la Catedral, por disparo, contra Antonio Gonzalez.

Letrado, señor Garcia Muñoz. Procurador, señor Ruiz Lopez.

Sección segunda

Juicios orales. Una causa del juzgado de Lorca, por atentado, contra Francisco No-vo.

Letrado, señor Alcazar. Procurador, señor Arroniz.

La Protectora

Número premiado en el sorteo de ayer, 159. Listas vendidas, 100.

Espectáculos

Ortiz

Secciones de cine a las seis y media y a las diez. Exito de la conzonetista Úrsula López y de la bailarina «Yulú».

Circo

Secciones de cine a las siete y media y diez y media de la noche. Grandioso programa de películas.

Teléfono de EL TIEMPO

Núm. 25.

Desde Cieza

En pleno valle ciezano y casi aprisionándola el rumoroso Tader que forma una atrevida península, surge el famoso Menjú, en las estribaciones de la titánica Atalaya.

En aquella finca encantadora, que

hace tangible el milagro del Edem, se reunieron unos señores en un...

En Occidente fueron rechazados...

En Occidente fueron rechazados...

lo serie A, y ganaron 5 céntimos...

de bienes; E. Salinas, abogado...

viles blindados de combate, un...

13 Abril.

Corresponsal.

Páginas de la campaña

Comentarios diversos

Al comentar la prensa francesa...

La explicación que da «Le Matin»...

El caso es que Rumania vuelve...

La anexión se ha hecho con el...

En Italia hubo durante la jornada...

Grandes núcleos auto-húngaros...

En el frente macedónico hubo...

En la célebre curva del Che-na...

En Palestina los ingleses trataron...

Lograron poner pie en un punto...

En el Cáucaso avanzaron victorio...

En las Flandes belga tomaron...

Comandante GUNAXA

Bolsa de Madrid

El mercado bursátil de toda...

La guerra europea está atravesando...

La Deuda reguladora, que había...

A fin de mes acabó a 78'05 con...

El Exterior no se resintió de la...

De los Amortizables, el 4 por 100...

El 5 por 100 viejo fué el papel...

Las obligaciones del Tesoro 4'75...

Las acciones de la Tabacalera...

El corro de Azucareras indeciso...

Los Explosivos a 304, en baja...

Las acciones de la Duro Felguera...

Los Ferrocarriles tuvieron un...

La marcha de los Alicante fué...

Los bonos de la Constructora...

El corro de moneda extranjera...

Las Libras pasaron de 18'57 a...

Publicaciones

Revista de Derecho Privado

Sumario: 1. Más sobre utilidad del...

Precios del Mercado

Precios del día 10:

Patatas, 14'00.—Cebollas, 3'00.—Nabos...

PESCADERIA

Precios del día 10:

Pescada, 2'50.—Mero 0'00.—Calamares...

El dispositivo de ataque alemán

«Le Temps»:

«Una orden alemana, capturada...

El dispositivo de ataque de una...

Primero. En primera línea: tres...

Segundo. En reserva: un regimiento...

Segun declaraciones de algunos...

La libertad de los mares

El «New Yor Herald» publica un...

«La reciente declaración del...

Registro civil

Movimiento de población durante...

JUZGADO DE SAN JUAN

Nacimientos, 1. Defunciones, 3. Matrimonios, 2.

JUZGADO DE LA CATEDRAL

Nacimientos, 4. Defunciones, 2. Matrimonios, 1.

ACADEMIA DE COMERCIO

DIRIGIDA POR DON FEDERICO DIEZ PUCHE...

Jabonerías, 10

Imp. de EL TIEMPO

Folleton de EL TIEMPO

(70)

Estos ambulantes eran los Rouquin; el niño era...

Había cambiado mucho este que era la presa...

Su cuerpo y sus miembros habían adquirido...

El contacto incesante de los Rouquin, gente...

Sus generosos instintos atrofiábanse poco a poco...

¡Pobre y débil ser, a quien la fatalidad parecía...

Acababa de terminar su trabajo con la ejecución...

Dócil y obediente, el niño corrió a recoger el...

y con él en la mano púsose a dar la vuelta al...

Pero a medida que se acercaba a las gentes...

Llegó en su gira frente a un señor anciano...

Instintivamente el niño se detuvo, un poco...

—Se lo suplico, mi buen señor, no olvide usted...

El anciano no demostraba haberle oído, pues...

Estas insolentes palabras parecían llamar al...

Al metálico sonido del cobre, tan generosamente...

te distribuido, un fulgor de avaricia brilló en los...

Al mismo tiempo, la vieja se levantaba para venir...

En lo que respecta al niño, él se quedó como...

Este anciano era el señor Dubois, el juez de instrucción...

Movido por un sentimiento indefinible, dulce y...

—Dime, hijo mio, ¿cómo te llamas?

El niño tuvo una mirada triste; abrió la boca...

¡Me llaman muchacho!

—Pero eso no es un nombre, es un apodo.

—Y se detuvo de repente como con miedo de haber...

—¿De qué país eres? —continuó preguntando...

cial, componiéndose únicamente de un viejo carretón...

Por toda instalación, habían extendido delante...

Sobre este harapo descolorido, dos hombres y...

En la extremidad de la alfombra, una vieja con...

Cerca de ella, un montón de cosas: fundición,...

